	Intitulé de l’item (ou des items) évalué(s)

	Compétences

Domaines du 

programme

Rechercher, extraire et organiser l’information utile

Réaliser, manipuler, mesurer, calculer, appliquer des consignes

Raisonner, argumenter, pratiquer une démarche expérimentale ou technologique, démontrer

Présenter la démarche suivie, les résultats obtenus, communiquer à l’aide d’un langage adapté

Organisation et gestion de données

Nombres et calculs

Géométrie

Grandeurs et mesures



	Énoncé de la situation d’évaluation

	Paul va au marché.

Il a dans son portefeuille un seul billet de 20 €.

Il souhaite savoir avant son passage en caisse s’il a assez pour acheter 3 kg de pommes à 1,97 € le kg et 0,956 kg de gruyère à 12,50 € le kg. Comment va-t-il faire ?

(Il est bien évident qu’il n’a sur lui ni papier, ni stylo, ni calculatrice !) 



	Critères de réussite (le minimum attendu de l’élève pour une validation positive)

	Critères d’évaluation :

Analyse de la situation.

Mise en oeuvre d’une connaissance.

Lecture et compréhension d’énoncé.

Résolution d’un problème.

Indicateurs d’évaluation :

6N27 Etablissement d’un ordre de grandeur d’un produit d’un entier par un décimal, de deux décimaux.

6N23 Choix des opérations qui conviennent au traitement d’une situation.

Indicateurs de réussite :

Validation totale :

6N27 L’élève a réussi à évaluer un ordre de grandeur judicieux de : 3 × 1,97 et de 0,956 × 12,5.

6N23 L’élève cherche à évaluer un ordre de grandeur de 3 × 1,97 et de 0,956 × 12,5 et effectue la somme des deux produits précédents ou l’élève effectue les deux multiplications et la somme : résultat exact de la somme dépensée pour savoir si Paul a assez d’argent.

Validation partielle :

6N27 L’élève a réussi à évaluer un ordre de grandeur d’une seule multiplication.

          L’élève a évalué un (ou des) ordre(s) de grandeur peu judicieux.

6N23 L’élève a effectué une opération autre que la multiplication pour calculer le prix des deux achats, mais en fait bien la somme ensuite.

Absence de validation :

6N27 L’élève effectue les deux multiplications et la somme : résultat exact de la somme dépensée pour savoir si Paul a assez d’argent. 

6N27 L’élève n’effectue ni multiplication ni la somme.



	Commentaires des auteurs

	Cet exercice est proposé en 6ème  après avoir travaillé les quatre opérations.

	Commentaires du groupe de relecture

	· Les savoirs et savoir-faire mis en jeu et le degré de difficulté relèvent bien du palier 3 du socle 

· Réelle évaluation d’une compétence ;  savoir-faire contextualisés 

·  Les critères de réussite sont correctement explicités sauf dans le cas où l’élève calcule la somme exacte, ce qui ne correspond pas aux données du problème





































